

Στα πρόθυρα νέας εθνικής αυτοχειρίας;

Του Στάμου Ζούλα

Ουδείς αμφιβάλλει πως η χώρα αντιμετωπίζει την πλέον δεινή κρίση κατά τα τελευταία 60 χρόνια. Και αν η Κατοχή υπήρξε γεγονός αναπότρεπτο, κανείς δεν μπορεί να πει το ίδιο και για τον Εμφύλιο. Χρειάστηκαν, όμως, έξι δεκαετίες για να αναγνωρισθούν, με μισόλογα έστω, τα εκατέρωθεν λάθη και οι ευθύνες. Ενώ και από τις δύο πλευρές εξακολουθούν να υπάρχουν υποστηρικτές της «μιας και μοναδικής αλήθειας». Αντιτίρρητο είναι και το εθνικτόνο κλίμα του Εμφυλίου δηλαδή η μισαλλοδοξία και ο δικασμός, που καθυστέρησαν για τουλάχιστον μία δεκαετία την απαραίτητη ανασυγκρότηση μιας καθημαγμένης χώρας.

Επιπλέον δε, άφησαν επί χρόνια υπαρκτά ίχνη, ώστε να τα αναζωπυρώνουν και να τα εκμεταλλεύονται ορισμένοι πολιτικοί μας. Πριν από 60 χρόνια, λοιπόν, και ενώ θα 'πρεπε τα ερείπια του Παγκοσμίου Πολέμου να μας βρουν ενωμένους, δυνατούς και αποφασισμένους, ο λαός μας δικάστηκε και επιδόθηκε σ' έναν αλληλοσπαραγμό. Μήπως βρισκόμαστε και σήμερα στα πρόθυρα ενός ανάλογου εθνικού αυτοχειρισμού; Ας παραθέσουμε μόνον τα γεγονότα της επικαιρότητας.

Οι εταίροι μας στην Ευρώπη σκλήρυναν αιφνιδίως τη στάση τους, αθετώντας ανεληγμένες δεσμεύσεις τους και αξιώνοντας πρόσθετα μέτρα. Οι

αιτίες αυτής της μεταστροφής αποδίδονται στις προσεχείς ευρωεκλογές, στην παρατεινόμενη πολιτική εκκρεμότητα της Γερμανίας ή ακόμη και σε μια ανομολόγητη πρόθεση των δανειστών μας να διαιωνισθεί το καθεστώς συγγής κηδεμονίας. Όμως τα δύο πρώτα



Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ουδύλως ενδιαφέρουν τη χώρα μας, ούτε θα 'πρεπε να επηρεάζουν τις ευρωπαϊκές δεσμεύσεις, ενώ στο ενδεχόμενο να συντρέχει και το τρίτο, θα 'πρεπε να κηρυχθεί εθνικός συναγερμός. Στη στάση αυτή η δικομματική κυβέρνηση αντιδρά σθεναρά. Σημασία, όμως,

έχει πώς τη «συνδράμουν» τα κόμματα της αντιπολίτευσης. Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι απόλυτα ικανοποιημένος από το ενδεχόμενο ενός αδιεξόδου (ωσάν τούτο να αφορά την κυβέρνηση και όχι τη χώρα), συγχρόνως δε ισχυρίζεται πως δικαιώνεται η πολιτική του για επιθετική

βιασμό Τσίπρα. Επιπλέον, μια πολιτική δικαιώνεται με την εφαρμογή και την επιτυχία της. Οχι, βέβαια, με τη διακήρυξη και τη λίαν παρακινδυνευμένη έκβασή της. Ανάλογη στάση μικροπολιτικού καιροσκοπισμού ακολουθούν και τα λοιπά κόμματα της μειοψηφίας.

Το τελευταίο επιβεβαιώνεται με μια ταυτόχρονη προσπάθεια αποσταθεροποίησης της κυβέρνησης. Ο ΣΥΡΙΖΑ θεώρησε ως καταλληλότερη στιγμή να προωθήσει την πρότασή του για σύσταση εξεταστικής επιτροπής, στο χρονίζον θέμα των γερμανικών υποβρυχίων. Προφανής στόχος του, ο κ. Βενιζέλος και η διατάραξη της κυβερνητικής συνοχής. Ενθερμος υποστη-

ρικής του, ο επίσης θιασώτης του γαία πυρί μεκθίτω κ. Καμμένος, ενώ ο κ. Κουβέλης «δύληματίζεται». Οχι για το αν είναι σκόπιμη η σύσταση εξεταστικών επιτροπών κατά την παρούσα συγκυρία, αλλά σχετικά με τις τακτικιστικές επιλογές της ΔΗΜΑΡ. Η υιοθέτηση της πρότασης Τσίπρα «σημαίνει» οριστική ρήξη «με το ΠΑΣΟΚ του κ. Βενιζέλου» και τορπίλισμό της προσπάθειας περί Κεντροαριστεράς, ενώ ταυτόχρονα ανοίγει τον δρόμο για μελλοντική συνεργασία με τον ΣΥΡΙΖΑ. Ναι, φίλες και φίλοι, έτσι σκέπτονται και ενεργούν τα κόμματά μας αυτήν την κρίσιμη στιγμή. Πώς να μην ξαναπούμε «ο Θεός να βάλει το χέρι του»...

Η ΑΥΓΗ

Όπου λαλεί Κορυδαλλός...

Του Θανάση Καρτερού

Όλο και πιο πολύ η κυβέρνηση των συμμαχών αποκαλύπτεται ως κυβέρνηση των συνενόχων. Και όχι μόνο σε πράγματα άκρωσ σοβαρά, όπως η προθυμία αποδοχής και επιβολής Μνημονίων, ή σε πράγματα απλής σοβαρά, όπως οι πολιτικές απάτες -το γεφύρι του success story, ας πούμε, με τους σαράντα πέντε μάστορες κι εξήντα μαθητάδες, και η προγραμματική συμφωνία με τα σαράντα τρία σημεία και τις δώδεκα σελίδες. Αλλά και σε πράγματα πιο υπαρξιακά -όπως το be or not to be στο Μαξίμου, στην αντιπροεδρία της κυβέρνησης, στην εξουσία γενικώς. Στο υπαρξιακό αυτό πεδίο τα ζητήματα λύνονται με μέσα κάπως λιγότερο πολιτικά και περισσότερο ποινικά. Ο Σαμαράς και η Ν.Δ., για παράδειγμα, που ζητούσαν την κεφαλή του Βενιζέλου επί πίνακι για το

σκάνδαλο του Σκαρμαγκά, τώρα δηλώνουν δημοσίως ότι ο χθεσινός κατηγορούμενος είναι καθαρός ουρανός. Γιατί; Μα γιατί ο χθεσινός κατηγορούμενος έχει πιάσει από τον λαϊμό ότι, αν δεν τον ανακηρύξουν καθαρό ουρανό, θα αστράψει και θα βροντήξει και την κυβέρνηση θα ρίξει. Αυτό φέρνει κάπως σε εκβιασμό βεβαίως, αλλά προέχει το αρραγές μέτωπο.

Το πράγμα όμως δεν τελειώνει εδώ. Διότι, εντάξει, ο Σίμος έδωσε στη δημοσιότητα τη δήλωση ξεπλύματος του Βενιζέλου, που του έδωσε το Μαξίμου, που την πήρε από τον Βενιζέλο. Και, ακόμα πιο εντάξει, ο Βενιζέλος έδωσε στο Μαξίμου με βούλα και υπογραφή υπόσχεση στήριξης μέχρι το τέλος της τετραετίας. Αλλά τι θα γίνει όταν έρθει η ώρα της εξεταστικής με τους θυμωμένους βουλευτές της Ν.Δ. που

δεν θέλουν να βλέπουν ούτε ζωγραφιστό τον αντιπρόεδρο; Και τι θα γίνει με όσους επιφανείς της παρατάξεως τον περνούσαν πριν από λίγο καιρό γενεές δεκατέσσερις;

Εδώ προφανώς χρειάζεται άλλος εκβιασμός -αποκεντρωμένος, αφού αφορά πολύ κόσμο. Ο Βενιζέλος δηλαδή εκβιάζει τον Σαμαρά να εκβιάσει τα δύστροπα στελέχη του, διότι, ΑΝ ΔΕΝ, τότε έρχεται η έξωση από το Μαξίμου. Αλλά και ο Σαμαράς εκβιάζει τον Βενιζέλο να είναι πειθαρχικός, διότι, ΑΝ ΔΕΝ, τότε έρχεται όχι μόνο η έξοδος από την αντιπροεδρία, αλλά και η είσοδος σε περιπέτειες με άδηλο τέλος. Τουτέστιν, αν δεν το καταλάβετε, έχουμε μια κυβέρνηση ποίρ με πολύ σασπένς και σκοτεινό παρασκήνιο.

Και, ως γνωστόν, όπου λαλεί Κορυδαλλός, αργεί να ξημερώσει...

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Αγκελα Μέρκελ

Η «υπηρεσιακή» μέχρι ώρας καγκελάρια της Γερμανίας Αγκελα Μέρκελ (λόγω του παζαριού που είναι σε εξέλιξη ανάμεσα σε χριστιανοδημοκράτες και σοσιαλδημοκράτες για σχηματισμό κυβέρνησης διαχείρισης) επικερίρησε να ανεβάσει τους τόνους με αφορμή τις παρακολουθήσεις των τηλεπικοινωνιών από τις μυστικές υπηρεσίες των ΗΠΑ, Γερμανών πολιτών και αξιωματούχων, μεταξύ αυτών και της ίδιας.

Η αντίδραση της Μέρκελ, αναμενόμενη για ένα υπαρκτό γεγονός, που άλλωστε χρησιμοποιούν οι μυστικές υπηρεσίες σε όλο τον κόσμο, έχει προφανώς βαθύτερα αίτια, καθώς συμβαίνει σε μια περίοδο που οξύνεται η καπιταλιστική κρίση και οι ανταγωνισμοί ανάμεσα σε καπιταλιστικά κράτη. Τα ίδια «παράπονα» έκαναν και οι αξιωματούχοι της Γαλλίας αλλά και άλλων χωρών, μιας και τα αμερικανικά «αυτιά» είχαν ιδιαίτερα διευρυμένο πεδίο. Όμως το διακύβευμα έχει σχέση με τη φαγωμάρα για το ποιος θα έχει το δυνατόν μικρότερες απώλειες από τη συγχρονισμένη παγκόσμια καπιταλιστική κρίση, που στις παραγωγικές δυνάμεις που καταστρέφονται εκτός από τους εργάτες, απαξιώνεται και μέρος του κεφαλαίου. Οι τομείς που γίνεται διαπάλη είναι πολλοί και περιλαμβάνουν ενεργειακούς πόρους, νέες αγορές, νέες τεχνολογίες και καινοτομίες ανάμεσα σε άλλα. Αν είναι δυνατόν λοιπόν, τα ιμπεριαλιστικά επιτελεία να μη θέλουν να έχουν «μάτια» και «αυτιά» παντού. Η ενδοαστική διαπάλη, είτε σε επίπεδο ενός καπιταλιστικού κράτους, είτε μιας διακρατικής καπιταλιστικής συμμαχίας όπως η ΕΕ ή άλλες, είτε σε επίπεδο διεθνούς ιμπεριαλιστικού συστήματος δεν αλλάζει τη στόχευση των αστών που είναι η διαίωξη της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης. Και αυτό οι εργάτες και οι άλλοι εκμεταλλεζόμενοι δεν πρέπει να το ξεχνούν ποτέ.

ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΟΙ ΠΑΛΙΝΩΔΙΕΣ ΤΑ ΝΕΑ

Οι υπουργικές παλινωδίες σχετικά με το Ασφαλιστικό πρέπει να σταματήσουν: τα σχέδια ζωής εκατοντάδων χιλιάδων εργαζομένων ανατρέπονται σε μία στιγμή, και ακολουθεί λίγες ώρες αργότερα μία χλιαρή διάψευση που δεν κλείνει το θέμα... Ο κα-

θένας μπορεί να αντιληφθεί ότι πίσω από τις «διαρροές», τις δηλώσεις και τις διαψεύσεις υπάρχουν οι πιέσεις των δανειστών, οι οποίοι απαιτούν τη λήψη νέων δημοσιονομικών μέτρων. Είναι ωστόσο μέγα σφάλμα από κυβερνητικής πλευράς να μη λαμβάνο-

νται υπόψη τόσο το ψυχολογικό κλίμα που δημιουργείται στους εργαζομένους όσο και οι αναπόφευκτες παρενέργειες: όσο η αύξηση των ορίων ηλικίας είναι στο τραπέζι, χιλιάδες ασφαλισμένοι οδηγούνται στη φυγή από την εργασία. Ωστόσο μια τέτοια «μαζι-

κή έξοδος» θα λειτουργήσει ως βόμβα για τα χτυπημένα από την ύφεση ασφαλιστικά ταμεία: θα βρεθούν σε αδυναμία να πληρώσουν, πράγμα που θα οδηγήσει σε ακόμη μεγαλύτερες περικοπές συντάξεων και σε μεγαλύτερη αύξηση των ορίων ηλικίας!

MAJESTIC TRAVEL
 Το μεγαλύτερο Ελληνικό ταξιδιωτικό γραφείο
 ΝΙΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ & ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΠΑΝΤΑΖΗ

405 Elizabeth Street, Surry Hills NSW 2010
 • p. 9281 2288 • e. holidays@majestictravel.net.au